

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁC-SODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenként kétszer: Vasárnap és csütörtökön.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
A bajai utcával szemközt újonnan épült Falcione-
féle ház, I-ső emelet.

Felelős szerkesztő:
Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.
Naplanitoknak egész évre 6 frt, Félévre 3 frt, Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS a „Zombor és Vidéke“

1892-ik évi — XI. évfolyamára.

Lapunk előfizetési árai a következők:

Egész évre 8 frt
Fél évre 4 „
Negyedévre 2 „

Néptanítóknak:

Egész évre 6 frt
Fél évre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Hazaifas tisztelettel

a „Zombor és Vidéke“
szerkesztésére és kiadóhivatatala.

Fogadás.

(Főlhívás a „Bácska“ című kormánypárti hiva-
talo laphoz.)

A „Bácska“ című kormánypárti hivatalos lap a
mult képviselőválasztás alkalmából fogadásra hívott föl
bennünket — kerek 100 forintokat téve le 100 forintok
ellenében, hogy M á r t o n f i Károly ellen Koczkar Zsi-
ga lez Zomborban a győztes jelölt. Tartottuk a foga-
dást, elvesztettük s lefizettük a 100 forintokat.

Rajtunk a sor viszonzni a szívélyes főlhívást.

Ámde azt felelhetné a „Bácska“, hogy most egyen-
löltenek a chance-ok, mert az ellenzék diadala Zombor-
ban több, mint bizonyos, száz és egy oknál fogva.

A kula-verbázi, meg a kerynyajai kerületre se szól-
hat az invit, mert ezekben is óriási túlsúlyban van a
nemzeti párt.

A távolabbi kerületek meg részint szervezkednek,
részint a függetlenségi párt zászlaja alatt állnak.

Keresnünk kellett tehát olyan kerületet, melynek a
fogadás szempontjából nyosiklándó ingere van, hogy a
t. szomszéd valami körmönfont okoskodással ki ne buj-
ják előlünk.

Fogadásunk tehát loyális.

Im a feltételek:

100 forintot teszünk le tetszés szerinti köz-kézbe a
„Bácska“ 100 forintja ellenében, hogy az apatini
kerületben Fernbach Antal kormánypárti jelölt
ellen dr. Kék Lajos nemzeti párti jelölt fog
győzni.

Ha tehát Fernbach Antal győz: a „Bácska“
fölyvehet 100 forintunkat, ellenesetben ml visz-
szük az övét.

(Mindkét esetben jötekegyezélra fordítandó a nyert
összeg!) Könnyűtünk azonban a „Bácska“ chance-ain.

Föltéve, hogy a mi jelöltünk győz is, a „Bácska“-é
legyen a fogadási összeg, ha Fernbach Antal Apatinban
az apatini 600 választó közül (ezek lévén a
döntő szavazatok) 150 szavazatról többet kap.

Fogadásunk a „Bácska“ holnapjál számaig áll.

Ha nem felel: jogunkban állandó visszalépni.

Választási csiny.

Mikor a minapában főlhívást intéztünk polgártár-
sainkhoz, hogy csatlakozzanak a nemzeti párt zászlaja
alá, a korai pártmozgalom egyik főoka gyanánt fölemlít-
tetük, hogy a Szápáry-kormány igéreteinben nem bizha-
tunk s attól tartunk, hogy választási csinyen töri a fe-
jét, legalább az 5 hónapos indenitvből arra kellett kö-
vetkeztetnünk.

Ime a jóslatunk beteljesedett.

A Szápáry-kormány azt az eléggé nem is jellemezhető
csinyt koholta ki, hogy egyszerre, váratlanul, tél köze-
pén ejti meg a képviselőválasztásokat.

S oka ennek?

Az ellenzék mozgalma, mely a parlament tevékeny-
ségét megbénítja.

A leggyengébb elméjű mameluk is átlát e közön-
séges eselgösz vékony hálószövetén.

Az ellenzék országszerte alig tett egy lépést arra,
hogy szervezkedjen.

Egyedül Zombor, Miskolc s Erdély mozdult meg,
de általában országszerte mindenütt ölybe tett kézzel ál-

lott az ellenzék és Szápáry-igéreiteibe s nyilatkozataiba
bizva korainak deklarálta a szervezkedést:

Nos tehát Bács-Bodrogh-megyében s Erdélyben moz-
gott az ellenzék, e megyében s országrészben nem is
lesz panasz arra, hogy tán kevés az idő a további tevé-
kenységre.

Ámbár ne higye senki, hogy egy-egy pártkonfe-
rentia s a jelölt-alitás 3—4 kerületre nézve az ellenzék-
ki szervezkedéssel egyetelmű volna s hogy Bácsmegyében
az ellenzék megtette volna mindazt, a mit tennie
kellett s lehetett volna.

Egészben véve még Bácsmegye is a választási csiny
áldozata, mert a legtöbb kerületben nincs jelöltje s az
idő rövidsége miatt alig is lesz.

Ime így akar a Szápáry-kormány uralmat biztosítani
magának!

De ha tényleg csak legkisebb alapja is lenne annak,
hogy a parlament tevékenység bémult volna s az ellen-
zék mozgalma birtak volna rá a kormányt egy ily al-
kotmány-ellenes csiny elkövetésére: halgatva túrnók.

Azonban — ha visszagondolunk a történetekre, las-
sanként tisztán áll előlünk, hogy a Szápáry-kormány e
csinyt rég kieszelte, főókba tartogatta s titkolta, várván
az utolsó pillanatig, melyben végre is ki kellett vele
rukkolnia.

Már az indenitv-benyújtása alkalmából sejtteni le-
hetett s lángelkű Apponyi gr. a választások fölötti curiai
biráskodásról szóló törvényjavaslat alkalmából fennen
hirdette, hogy abból a javaslatból nem lesz törvény, a
kormánynak nincs vele komoly szándéka.

Hát aztán a sok hasznos törvényjavaslat, melyek
a legutóbbi időben nyújtattak be azzal a tudattal, hogy
belölük ez idő szerint törvény ugy se lesz!

A választási csiny elkövetettét s mi nem titkoljuk,
hogy az a kormánypárta nézve némi sikert jelent.

Egy előkészületlen téli hadjárat csak a kormány-
nak kedvezhet, mert muszáj szavazatokkal csak az ren-
delkezik, az ellenzék nem.

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

Elmélet és gyakorlat.

Német után.

Egy logicus a keriben ül,
S erősen Slegelbe merül;
Gondolkodik, egyre-folyvást
Gondolati úzik egymást:
Abstractus, abstracta, abstractum.

Ekkor suhog a ház felül
S öt gyöngéd kar fogja körül:
S egy gyöngéd ajk meg csókot nyom
Oly jó volt ez neki nagyon:
Concretus, concreta, concretum.

S. József Imre.

A vér.

— Elbeszélés. E kltünő elbeszélés eleje karácsonyi számunk
ban jelent meg. —
(Folytatás.)

S ettől fogva megszerette az ő szobatársát. Az asztalt vissza-
tette régi helyére és jobban tudott dolgozni, ha az a vén rán-
czos, poros féreg ott ült előtte. A harangzó feleségének, a ki
takarított, lelkére kötötte, hogy le ne verje azt a pókhálót. A
mért aztán az a hir terjedt el a faluban, hogy a kántor pókot
szelidit. Egyes nagyon okosak már arról beszéltek, hogy bizonyo-
san a pókháló kell neki, valmi újmodi selymet csak kitalálni, a
miből az egész község gazdagodhatik. Hija mindig valami nagy-
ban töri a fejét; igen eszes ember az, kérem.

A tiszteletesen egyszer csak azzal fogadja:

— Mikor állított már selyem gyárat?

— Nem értem.

— Azt beszélék a megyében, hogy a mi kántorunk póko-

kat tenyész; aztán selymet készit halójukból. Elmosolyodott
ezen a bolondságon és bemutatta vén barátját a tiszteletesnek.

— Látja nénikém, ilyen a világ, a legönzletlenebb dolog-
ban is érdeket, anyagi hasznot keres. Szegény pákom, azt hi-
szik, hogy hálódótl akaralak megfosztani . . . ne félj . . .

— Ez megint magának való téma, hogy neki adja ma-
gát a bunak és szítja a világot. Tán szerelmes ebbe a szörnye-
tegebe?

— Olyanformán. Nagyon megtudnám siratni. Így elgon-
doltam, hogy mennyire hasonlít a sorsa az enyémhez. Valami
ellenséges szél, valami végzetes bikanály ide hozta ebbe a sa-
rokba, itt kell élnie örömtelen s itt fog kimulni, nem mintha akár-
mikor odébb nem mászhatnék, de mert fél megvalni ettől a
zugtól, hátha rosszabb-ba kerül . . . Én vagyok neki az egyetlen
barája . . . érzem, hogy utánam veszne . . . De meg ez is
olyan különöz lehet a pákok közt, mint én az emberek közt;

mert a pákok nem igen túrik meg egymást közelben, ritkán egy
hálóban . . . Ez talán máskép tenne, de nem talál hasonló társa-
ra . . . lejár hozzám . . . akar csak én néha tiszteleteskéhez . . .
— Óh, maga csak gyerek — nevetett a tiszteletesné, de
a szeméi egy kicsit nedvesek voltak.

— És egy napon, egy verőfényes, szép tavaszi napon csak-
ugyan leverten ballagott át a tanító a papékhöz.

— Már második napja nem jött hozzám az asztala. S
nem merem megnézni, hát ha ott lelem összeszuszogodott, holt
tagokkal a halója sarkában . . . mint a hogy a legyei szöktak
ott száradni.

— Talán kimászott az ablakon, kin mindig tárva-nyitva.

— Az még jobban fájna.

— Jöjjön nézzük meg. S a tiszteletesné megfogta a tani-
tó kezét, mint valami gyámoltásra szoruló gyereket úgy ve-
zette át kézen fogva az iskolaházba. Az félénken, aggódva kö-
vette. Szinte huzatta magát.

— No, sohse gondoltam, hogy vén koromban ennyi ba-
jom legyen egy pók miatt — jegyezze meg a tiszteletesné és
felküldte a tanítót a létrán az ablak sarkához.

— Mi baj? Éle még? Ott van-e?

— Itt van! Kialtott a tanító kltörő örömmel! Él! De —
s ezt már szomoruan mondta — ketten vannak . . .

— Ketten? No, lám, párja akadt, hát fömondta a ba-
rátságot, Lefőzte magát. Tanuljon tőle.

S a tanító elszomorodva mászott le a lajtorjáról. Azóta
hasztalan leste a pókot. Mert várta, két három hétig is remény-
kedett. Hát ha ez is olyan póktermészet csak s elveri magá-
tól a másikat, meg újra visszatér hozzá . . . De nem. Mikor
meglátta őket, még mindig ketten éltek . . . csöndben, békes-
ségben . . . El s gondolta magában, hogy mégis valami kü-
lönöz dolog lehet az a családi élet, hogy az állattal is elfeledtet
mindent . . . mulattatót . . . hozzátartozókat . . .

Eh, bolondság, egy pók révén ilyen gondolatok.

— És mégis felszedelőzködött egy napon, hogy szőnézzen a
városban. Hát gyerek ő, hogy ugy engedelmeskedik a tiszte-
letesének? Így zsörtölődött magában, hanem azért pakkolt.
Ugy is hiába jár, ez vizsgáltta. A tiszteletes egybe meg is
kérte, hogy a kurator helyett vigye be a pénzt a harangöntő-
be, a harmadik harangért.

— Nem szeretek utazni, a lábam is sinyli a lótást futást.
Uramócsém meg csakugy elvégi a dolgot, mintha magam
mennék be,

— Sohse volt annyai pénz — jegyezte meg keserűen.
— Ugyan, ugyan csak nem fél, hogy elveszti azt az 1500
frtot, nem gyerek már?

— Hátha elszikasztom, megyek vele Amerikába? Álka-
lom csinálja a tolvaj.

— Majd visszahozzuk — nevetett a tiszteletes és elébe ol-
vasta az összeget.

— Összeszedte, bele tette a boritékba és elzárta, aztán to-
vább beszéltek a teendőről, a délutáni utról.

(Vége köv.)

Harmath Lujza, Hevessiné-Sikor Margit, V. Gaál Karolina, Karlovsky Ida, Mericzay-Karossa Irma, Erzsike stb. stb.

A „Képes Családi Lapok” az összes szépirodalmi képes heti lapok között a legelőkelőbb legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden változatát felöleli; képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja” című havonként kétszer megjelenő divat-melleklote a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonyok valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna, s nincs olyan titok, a melybe hölgyeinket be ne avatná!

Regénymelleklote külön beköthető négy kötet érdekes regényvel ajándékozza meg évenként az előfizetőit.

Zöld börtönök is tele van mulatótt közlemlényekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kozka- és ponttalányokkal és szőrértvényekkel, melyeknek meglejtő értékes jutalmakat kapnak. Mutatványokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legezelszerűbben levelezőlapon — hozzáférnek.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 40 krajczár csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt, a ki 3 frt előfizetési összeget 30 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt; és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld, ajánlja jutalmul.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékvényt küld a kiadóhivatal.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala Budapest, Nagykoronau-uta 20 szám. Teljes számu példányokkal még mindig szolgálhatunk.

Hirdetések.

18002. szám.
tkvi. 1891.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tomits Lázár végrehajtatónak Tomits Ferj. Milankov Draga végrehajtatást szenvedő elleni 150 frt tőkekövetelés és járulékat iránti végrehajtatási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő az O-Szapari 1864 sziükben foglalt 941 fr. sz. számból végrehajtatást szenvedett megjelölt $\frac{1}{4}$ részre 341 frtban; és az 1811 hr. sz. kaszállóiból ugyancsak nevezett megjelölt $\frac{1}{4}$ részre az árverést 120 frtban megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi január hó 25-ik napján delelőt 10 órakor az O-Szapár község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladandó fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok beesárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1891. évi november hó 1-en 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ova-dekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a érte miben ajánlatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban 1891. évi október hó 31. napján.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter.

kir. törzséki bíró.

Karácsonyi és Újévi ajándékok.

Ugy a helybeli, mint a vidéki igen tisztelt közönséget hátkorodom megtekintésére felkérni, a hol a következő szép áruk láthatók:

Bronzárak Japán szobha-díszek, gyermek-játékok, bűriaruk, kézimunkák, Boak, Electre echarpok, babák, felhennak, nyakláncok, esernyőkben megjelölt választék.

Karácsonyi és Újévi kiállításom

Hingel

47 „Angyalok”
Kiváló tisztelendő
csak az Elföldi szalidával szemben.

Politikai napilapot rövid időn még nem karolt fel annyira a közönség, mint a

MAGYAR HIRLAPOT,

mely ez év áprilisében megindulva már is mindenki tudja, hogy a

Magyar Hirlap a legtartalmasabb, legerjedelmesebb, teljesen független magyar napilap A
Magyar Hirlap a valódi szabadelvűségért küzd és a
Magyar Hirlap semmi önző czélokot se szolgál, eszközeiben mindig tiszta, a miért is a
Magyar Hirlap minden sorában megbízható és föltétlenül hiteles. A
Magyar Hirlap naponként 16, 24 vagy 32 oldalon jelenik meg. Heteként a
Magyar Hirlap egy irodalmi, egy tanügyi és egy mezőgazdasági melleklote ad. A
Magyar Hirlap 10 aranyos havi pályadíjat tűzött ki újdonságra, továbbá a
Magyar Hirlap 50 aranyat tűzött ki tárczara, 100 aranyat pedig novellára. Csak a
Magyar Hirlap előfizetői részesülnek abban a kedvezményben, hogy a „Kis Világ” című heti képes gyermek mellek-lapot megkaphatják. A
Magyar Hirlap karácsonyra nagy meglepetést forral előfizetői számára, de a
Magyar Hirlap eme rendkívüli kedvezményeken kívül is figyelmet érdemel, mert a
Magyar Hirlap vezércikkeivel, közgazdasági rovatával egy lap se versenyezhet. A
Magyar Hirlap táviratai, értesülései, újdonságai mindig a legújabbak, a
Magyar Hirlap rendelkezvén a legtöbb és legjelesebb bel- és külmunkatársakkal. A
Magyar Hirlap már december hónapban megkezdí Csiky Gergelynek közvetlenül elhunya előtt írt nagy regényét e címen: „A válóper után”. Ezenkívül a
Magyar Hirlap még e hónapban egy érdekesítő francia regényt is megkezdí. A
Magyar Hirlap főszerkesztője Horváth Gyula. A
Magyar Hirlap h. szerkesztője Fenyő Sándor. A
Magyar Hirlap előfizetési ára 1 óra házhoz hordva Budapestben, vagy vidékre küldve, bélyegmentesen 1 frt 20 kr. negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 frt, egész évre 14 frt.

A „MAGYAR HIRLAP” kiadóhivatala
IV., Gránátos-uteza 16.

Bor-kivonat.

Egy pillanatnyi előállításá kitűnő egészséges bornak, mely semmivel sem különbözik az igazi természetes bortól, ajánlom ezen törvényileg védett

különlegességemet.

Ára 2 kilónak (körülbelül 100 liter bort ad ki) 5 frt 50 kr.

Utasítás ingyen adatik hozzá. A legjobb eredményért és egészséges gyártmányért jótállók.

Spiritus-megtakarítás

érhető el az én föltulmulatlan erősítő-essenzézámmal a pálinkánál. Ez az italoknak kellemes és jó íz ad és csak nálam kapható. Egy kilo ára 3 frt 50 kr. (600—1000 liter) használati utasítás ingyen.

Ezen különlegességeken kívül ajánlom még különle

essenzézáimat.

Rum, Cognac, valamint liqueurek gyártására, stb. föltulmulatlan engedményvel. Receptek ingyen adtnak, árjegyzékek ingyen.

Pollák Károly Fülöp

Essenz-különlegességek gyára Prága. 5-60

Solid helyettesek keresztetnek.

Cognac-Imperial

„Cognac-Imperial”

legfinomabb minőségben

egyedüli főraktár

Weidinger S. és Zs.

kereskedő uraknál

ZOMBORBAN.

Legfinomabb minőségben



Szenved Ön köcsvényben, rheumában, általános idegyöngeségben, neuralgiában, hiányos vérkeringésben, ideges gyomorgyengességben, fejhez való congestiókban, benuulásban, álmatlanságban, derékfájdalmakban,

hátgerincz-zavarokban

akkor kérje a tüszetet-okmánnal megkoronázott, KÖLN-, WELSBE- és STUTTGARTBAN arany éremmel kitüntetett és Ausztria-Magyarországban es. és kir. kiz. szabadalmazott galvano-, elektro- magneticusan ható

Frottirozó-készülekről

irt kitűnő művet, mely a készülék hatásáról, alkalmazásáról és eredményéről felvilágosítást ad. A készülék ára 12 frt. A kitűnő művet használati utasításokkal ingyen és portómentesen megkapható a feltaláló

Theo Biermannselectrote, chnicus BÉCS, I. SCHULERSTRASSE 18. sz. a gyárában.

14-26